



现代快报小记者版，是一个为小记者们度身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗？欢迎来报名小记者！  
报名通道：1.微信报名：扫描二维码，加入“现代快报小记者”；2.QQ群报名：现代快报小记者305241946；3.登录现代快报网（http://www.xdkb.net/），注册用户，在“个人空间”发表日志，标题前注明“投稿”。  
现代快报小记者团，致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养，让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。加盟热线：84783689、84783540。



合作商户



## 除夕夜偶遇作家范锡林

现代快报B040号小记者、南外仙林分校四(9)班 钟百川

今年除夕的年夜饭在热情的姑妈的招呼下，依然来了很多亲戚朋友。一个包间里，整整三大桌，好热闹！在我临桌的斜对面坐着一位陌生老人，六十岁上下，黑框眼镜背后是一双智慧有神的眼睛，在嘈杂的问候声中我似乎听到大家都称他为范老师。他是谁呢？看着我一脸的疑惑，姑妈郑重地给我介绍起来：这位老人是我表哥的表姐的新晋公爹，正当我对这样复杂的关系无法释疑的时候，他的另一个身份让我肃然起敬，原来他是著名的武侠童话大王——范锡林。童话大王？我眼前一亮，迅速在大脑中努力搜索有没有看过他的作品，可是没有答案，我这只“书虫”，心里感到一阵惭愧，更多的是一份遗憾。

优美的语言文字，新奇的故事情节，积极向上的人物思想……范锡林的书让我百看不厌。偶遇作家让我欣喜不已，获赠并拜读他的书更让我快乐至极，这个新年我过得很开心！



## 春节见闻

瑞金北村小学六(6)班 黄舒文

期待已久的春节就这样来临了，我在公公家吃完年夜饭，就迫不及待地穿上了新衣服。想到能拿红包，还能放烟花，我的心里美滋滋的，心想：“哈！今年南京不给放烟花，可是这儿是乡下，今天我要玩个痛快！”

突然，几声“轰”的响声，把我吓了一大跳。原来是几个小朋友在花园里放烟花，烟花在夜晚的映衬下显得绚丽夺目，真是好看。忽然，一团火苗跳入草坪中，火花窜出来，把草坪烧着了。小朋友们一个个惊慌失措，大喊：“来人啊！”

我终于明白为什么南京禁止放烟花爆竹了。其实，烟花刹那间的美丽，不但污染环境，也影响人们的睡眠，还给环卫工人增添负担，甚至会引起火灾。为了我们的环境和居民的安全，我们不该放烟花，而应该多种树，少开车，一起建设美好家园。



## 一杯菊花茶

拉萨路小学六(4)班 杨文轩

“哎！生病了真难受！”我长叹一声，“不仅浑身没劲，还要喝好多白开水，还得吃这样那样的药！”

到了学校，妈妈一再叮嘱我多喝水。可是到了下午，我下课时光顾着与同学聊天，忘记灌水了。上课时，想起妈妈的嘱咐，突然觉得好渴，便拿出杯子，可杯子里只剩下几滴水了！吴老师正在上课，我只好小声向旁边的王心怡求援，可是她也没水了。我傻了眼，又忙向后面的张诗华求救，可张诗华也没水了，我心急如焚，更渴了。这时，动静太大，把吴老师惊动了，她看

了看我，向我笑了一下，我心想完了！老师的笑容太诡异了！我正想着，吴老师端着水杯向我走来，她走到我身边，用手把我的杯子拿了起来，我终于理解了那笑容的含义：我和我的杯子要拜拜了。我闭上眼睛，等待暴风骤雨的来袭，过了一会，我没听到任何声音，我睁开眼睛，老师正从她的杯子往我杯子里倒水呢！我感动极了，老师把我的水杯灌满后，放在我桌上，摸了摸我的额头说：“生病了，就要多喝水！”

我平时不爱喝菊花茶，可今天却觉得它又香又甜。杯子里一朵朵的小花，充满了吴老师的心意呀！

指导老师：马翼翔



## 没有鞭炮也快乐

浦口区实验小学四(1)班 高若芊

今天是除夕夜，是一大家团圆的日子。可是今年跟往年大不一样——南京禁放烟花爆竹。顿时感觉少了过年的气氛。

准备吃年夜饭了，大家都围坐在桌边。妈妈笑着问：“今年是不是跟往年不一样啊？”我立即回答道：“当然了，当然了。往年吃年夜饭前要放一阵子烟花爆竹，表明年夜饭已正式开始。”旁边的弟弟不服气的样子：“放烟花爆竹不但不安全，而且使空气质量下降。去年你还喊了两三天说空气难闻呢！”“难闻是难闻，但让我感受到了过年的快乐了呀。”我说。

“别着急，好戏还在后头呢！”这时婆婆边说边从房间抱出一大堆五颜六色的气球。“好了，准备开始放新型烟花。”公公扬起手里点着的一支烟大喊：“马上要放‘鞭炮’了。”我和弟弟咧着嘴龇着牙喊道：“公公，鞭炮在哪儿呀？”“别急别急！”只见公公眯着眼，把点着的香烟捏在大拇指与食指间，轻轻地靠在“鞭炮”气球上，“砰砰砰”，气球的爆炸声一阵接一阵，就如同在放鞭炮一般……没有了鞭炮，没有了味道刺鼻的烟气，今年过年的空气明显好多了。虽然鞭炮离开了我们，但我们依然能用其他方式得到快乐。指导老师：王庆能

虽然这次可擦笔事件暂告一段落，但施老师却给我们上了一堂生动的课，她教我们去发现问题、学会思考，在实践中寻找答案。 指导老师：施鸿梅

## 转身

秦淮外国语学校 初二(6)班 李欣然



永远不要忘记转身，去看看那个最爱你的人。  
——题记

小的时候，爸爸妈妈工作忙，我常常与爷爷奶奶相伴，那时，每到晴朗的午后，我总会拉着爷爷奶奶出去玩。那时，我对一切事物都充满了好奇，左瞧瞧，右看看，不一会儿就被爷爷奶奶落下了很远。在路口处，奶奶总会驻足脚步，拽一拽爷爷的衣角，示意他停下来。然后，他们都转过身，慈祥地望着我，在街角处等待着。每当这时，我都会三步并作两步，一蹦一跳地跟上去，再次与他们并肩。但毕竟是小孩子，还没过一会儿，我又被一朵小小的紫花所吸引，我轻抚淡紫色的花瓣，轻嗅来自自然的清香，正当我沉醉其中时，抬头看到了站在路口转身等着我的爷爷奶奶，我有些不好意思，急忙飞奔过去，奶奶拍了拍我的头：“下次可别再一心二用了。”

时光荏苒，转眼间我已长大，而爷爷奶奶也都老去。我也不会因为一点儿小事而停下脚步，爷爷奶奶都走不动了，现在，他们往往落在我的身后。

每当我们结伴出行时，我都走在最前面，而爷爷奶奶则互相搀扶着走在后面。每到一个路口，我总会停下脚步，转身，静静地等待。现在，爷爷已经去世了，但我相信，他会在天上的转角处，为我停驻，为我转身，像小时那样微笑着等我。

在每一个爱的转角，为你爱的人转身。请永远都不要忘记转身，去回头看看那个最爱你的和你最爱的人吧！

## 可擦笔事件

南京晓庄学院附属小学五(2)班 杨莘



“丁零零……”上课铃响了。语文老师施老师走了进来，大家都准备上课了。就在这时，班上的卜照青同学拿着作业本，走向讲台，而施老师竟然没有阻止他。“他这是要干什么呀？”同学们心里打起了小问号。就在大家的不解中，卜照青在讲台上开始讲述自己遇到的困惑：“是这样的。昨天晚上，我觉得有些冷，就趴在床上做作业了。做完作业后，我就把作业放在旁边。第二天起床一看，我昨天用可擦笔写的作业全都消失了，只有用钢笔写的那部分语文作业还在。”说着，卜照青把作业本翻给大家看，同学们也把头伸过去。

“真神奇，怎么回事啊？”“要不要看看可擦笔的说明书，说不定有答案呢。”看到可擦笔写的作业不翼而飞，全班你一言我一语地讨论起来。

“大家静一静！”一直没说话的施老师打断了大家的讨论。“大家想想看，有没有什么办法让消失的字回来？”

“陆彦煊，你说说看。”施老师说。陆彦煊站了起来，“只要放进冰箱冻一会就好了。”“那我们让卜照青回家试试吧。”施老师说。

第二天语文课上，施老师问卜照青有没有试过大家提到的办法。“试过了，可是没有用！”卜照青说。“可能是字迹一旦消失了，就恢复不了了。”陆彦煊说。大家七嘴八舌地热烈讨论起来。

也许是可擦笔的质量问题，也许是其他我们还没想到的原因。大家可以回家后思考思考，找找这其中的道理。”施老师说。

虽然这次可擦笔事件暂告一段落，但施老师却给我们上了一堂生动的课，她教我们去发现问题、学会思考，在实践中寻找答案。 指导老师：施鸿梅



## 20年后的我

现代快报B561号小记者 南京财经大学附属小学四(4)班 邵文德

一直以来，我的老师都觉得我的口才很好，每一次的发言几乎都能一语到位，而且我很喜欢读书，因此知识面相对来说比较广，所有这些就促成了我成为一名小学语文教师。

在我的课上，我会以“玩中学，学中玩”的方法，把知识传授到学生的脑中，我会根据小朋友的特长，来让他们参加一些比赛，让他们把自己的特长发挥到社会中去，增加自己的知名度。我会在教室的一角做一个发表平台，把小朋友的照片贴上去，他们每发表一篇作文，我就在发表作文的小朋友照片下面贴上一颗小红星，以此来鼓励他们。



## 我闻到了年味

现代快报B576号小记者、三牌楼小学五(3)班 陈梓木

过年了，到处张灯结彩，喜气洋洋。家家户户大扫除，挂上红红的灯笼，贴上红红的春联，和谐喜庆的画面让人感受到了浓浓的年味。

在南京，年味最浓、最热闹的地方非夫子庙莫属。大年初一，我们全家一起逛夫子庙，街上人流如潮，我们走在熙熙攘攘的大街上，各式各样的节日礼品摆满了街头，真是琳琅满目啊！我们首先来到了花灯市场，这里是灯的海洋，有兔子灯、飞机灯、老虎灯、孔雀灯……令人眼花缭乱。今年是羊年，当然少不了小羊灯啦。瞧，那个喜羊羊灯，浑身洁白的绒毛，一双亮晶晶的大眼睛，圆滚滚的身材，很是可爱，妈妈给我买了一只喜羊羊灯，我拎着花灯，心里美滋滋的。

天渐渐黑了，夫子庙的灯都亮了起来，爸爸带我们坐上了秦淮河上的彩色画舫，泛舟河上，河水被灯光染成了彩色，河对岸墙上的二龙戏珠，随着灯光的变化，显得栩栩如生，外公外婆欣赏着美景，脸上挂满了幸福的笑容，看着他们幸福的笑脸，我闻到了年味，在我心中，年味是精美的花灯，年味是新年的祝福，年味更是家人暖暖的爱意！



## 别样的年味

现代快报B575号小记者、琅琊路小学三(4)班 尤世洲

们又搞了一次，余下的差不多都是米了，我们把少数谷子拣出来。然后到婆婆家推石磨，石磨下面放了一个匾子，我们放了一部分米到石磨的洞旁，然后我开始推磨，公公教了我一些要领，我一边推一边跑，米慢慢地从洞口下去，磨成了细碎状，全部磨好后又重新推了两次，就跟商店卖的米粉差不多。而我已是满头大汗，筋疲力尽，原来以前人们吃点东西这么难。

在公公家的三天里，我还学会了踩缝纫机，自己做了沙包跟小朋友玩；还用火炉烤火，炸花生豆子吃；还玩了焰火……真是过了一个特别的新年。



## 太行山之旅

现代快报B340号小记者、游府西街小学四(4)班 章天辰

到太行山旅游。太行大峡谷里有一个悬空天梯，是我们上山的必经之路。它是一个“之”字形的铁质楼梯，一边固定在石壁上，另一边是万丈深渊。它的宽度只有60公分，只能一个人通行。来到天梯脚下，我已经精疲力竭了，当时我身上直冒冷汗，腿一直在颤抖。害怕得正想哭，只听到爸爸喊道：“快了，还剩一段台阶了。”听到爸爸的话，我跟自己拼了，一鼓作气“爬”上了山顶。我累得瘫倒在椅子上，只有两条腿不停地抖动，可我还是十分兴奋，因为我战胜了自己，看到了壮观的美景。指导老师：宋春华